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IMRE BUSICS (čit. Bušić)

(1956. – 2022.)

Dana 15. lipnja 2022. godine napustio nas je Imre Busics, diplomirani fotogrametar 
i geodet, umirovljeni suradnik Međunarodnog centra za zemljišna pitanja, stručnjak 
za državne granice, voditelj odjela za geodetske referentne mreže i državnu granicu, 
nekadašnjeg Instituta za geodeziju; kartografiju i daljinska istraživanja (FOMI) u 
Budimpešti.
Proletio je jedan život, ugasila se jedna vatra. Imru je tragična smrt otrgnula od nas u 
Mezőkövesdu, gdje je bio učesnik konferencije naziva „Četvrt stoljeća DAT-a“ i gdje je 
još prethodnog dana preuzeo počasni autorski primjerak V. sveska „Magyar földmérők 
arcképcsarnoka“ (u prijevodu: Galerija portreta mađarskih geodeta).
Imre Busics rođen je 3. listopada 1956. u mjestu Hrvatski Židan u županiji Vaš. Srednju 
geodetsku školu je završio u Sambotelu (Szombathely) 1975. godine te je upisao Mosk-
ovsko sveučilište za geodeziju, fotogrametriju i kartografiju (MIIGAiK), gdje je 1981. 
godine diplomirao s odličnim uspjehom.
Kao početnik u karijeri godinu i pol radio je u Odjelu za fotogrametriju Kartografskog 
poduzeća, na poslovima kontrole aerotriangulacije.
Bio je predan u primjeni suvremenih pionirskih tehnologija. Od siječnja 1983, postao je 
djelatnikom FÖMI-a (Instituta za geodeziju i daljinska istraživanja). Pet godina se bav-
io razvojem daljinskog istraživanja i fotogrametrije. Također se kao suradnik Opserva-
torija astronomske geodezije, istakao u primjeni uspostave geodetskih točaka četvrtog 
reda i fotogrametrije te u stvaranju državne GPS mreže. 
Novo razdoblje u njegovom životu započelo je kada je 1994. godine imenovan za voditelja 
Odjela za državnu granicu u Institutu za geodeziju, kartografiju i daljinska istraživanja. 
U komisijama za državne granice sudjelovao je kao član mađarske delegacije. Surađivao 
je u obnovi i izradi međunarodnih bilateralnih ugovora (sporazuma) o granicama.
Bio je stručnjak inicijator. Radio je predano i ustrajno te pažnjom dobrog gospodarstve-
nika i na virtuozan način je stvarao novo. Mađarska je potpunu digitalizaciju kartograf-
skih dokumenata i izmjeru državnih granica, ostvarila putem FÖMI prema njegovim 
zamislima i pod njegovim rukovođenjem. Uz njegovo se ime veže se evidencija o grani-
cama na ortofoto osnovama i uvođenje praćenja promjena granica uz pomoć GPS-a s 
ciljem, da sa susjednim državama djeluje zajednički sustav jedinstvenih koordinata i 
evidencije. Za tu tehnološka novost, dobio je međunarodno diplomatsko priznanje, jer je 
izgradio djelotvornu, tehničku i institucionalnu suradnju sa susjednim državama. 
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Imre Busics, od rujna 2012. do 31. prosinca 2016. godine bio je voditelj Direkcije za geo-
deziju, Instituta za geodeziju i daljinska istraživanja (FÖMI) pa nakon reorganizacije 
FÖMI-a, od siječnja 2017. do odlaska u mirovinu, voditelj Odjela za poslove mreže os-
novnih geodetskih točaka i državne granice, Ureda vlade glavnog grada Budimpešte, 
Sektora za geodeziju i daljinska istraživanja i poslove zemljišta. Kasnije je kao umirov-
ljenik djelovao, kao suradnik u Nacionalnom centru za zemljište (Nemzeti Földügyi 
Központ).
Bio je stručni igrač javnog života, član Mađarskog društva za geodeziju, kartografiju i 
daljinska istraživanja (MFTTT). Djelovao je u stručnim sekcijama, držao je predavanja. 
Mnogo je činio u interesu izgradnje međunarodnih veza društva. 
Bavio se sportom, igrao je tenis, nogomet i redovno je skijao. Bio je aktivni sudionik 
društvenih pokreta, vodeća osoba, mnogo puta organizator.
U tijeku karijere dobio je mnoga priznanja. Za sveučilišni diplomski rad naziva 
„Određivanje uzajamnih elemenata kozmičkih snimanja“ dobio je prvu nagradu na 
natječaju Geodetskog i kartografskog Društva za 1981. godinu. Državni zapovjednik 
Granične policije dodijelio mu je pohvalu i nagradu za istaknuti rad na području surad-
nje s graničnom policijom.
Kao direktor Geodetske uprave Instituta za geodeziju i daljinska istraživanja, 2013. go-
dine za rad u službi mađarske geodezije i poslove državne granice, dobio je nagradu Fas-
ching Antal. Ministar unutarnjih poslova Mađarske dodijelio mu je 2019. godine diplo-
mu, kao priznanje za obavljenu istaknutu stručnu djelatnost na projektu razminiranja 
pod nazivom „De-Mine II“,
Dragi Imre, imao sam čast i privilegiju upoznati Te 2005. godine od kada je krenula naša 
suradnja, mene tada kao početnika na poslovima državne granice i Tebe skromnog, ali 
vrsnog, iskusnog stručnjaka za poslove održavanja državne granice. Od tada smo se 
redovno viđali na sastancima Mješovite stručne skupine i sastancima Mješovite komisi-
je, ali i na terenskim obilascima i zajedničkim nadzorima državne granice, više puta 
godišnje. Uvijek sam s velikim veseljem odlazio na naše zajedničke sastanke, a posebno 
one u Mađarskoj, gdje si se uvijek potrudio da pored redovne agende organiziraš i upoz-
navanje Tvoje lijepe domovine, prenoseći mi znanje i iskustvo u načinima obilježavanja 
i održavanja svih vaših državnih granica, sa Slovačkom, Ukrajinom, Rumunjskom, Sr-
bijom, Slovenijom i Austrijom. Posebno su mi ostale u sjećanju tromeđne oznake – pir-
amide na koje si me vodio, jer si znao da je to posao koji me očekuje u Hrvatskoj.
Posebno se prisjećam modela održavanja graničnih oznaka na lijevoj obali Dunava, gdje 
tromeđna točka državnih granica između Republike Hrvatske, Mađarske i Republike 
Srbije još nije definirana, kada si kao vrsni geodetski stručnjak, strpljivo i diplomatski 
mudro predložio privremeno tehničko rješenje koje su prihvatile sve tri države.
Želim naglasiti još jednu bitnu aktivnost u kojoj si osobno sudjelovao, na kojoj će ti Re-
publika Hrvatska ostati trajno zahvalna. Nakon domovinskog rata Republika Hrvatska 
ostala je bez granične dokumentacije. Tada si Ti 1996. godine organizirao da se kom-
pletna granična dokumentacija koju je tada imala Republika Mađarska kopira te da se 
jedan primjerak ustupi Republici Hrvatskoj.
Tvoja uspomena živi u nama. Tvoja čovječnost i duh zajedništva služit će kao primjer. 
Tvoji tragovi i Tvoja djela očuvana su u radovima GPS mreže, u digitalnoj geodetskoj 
evidenciji naše zajedničke državne granice koja nas je uvijek povezivala.
Zbogom dragi prijatelju.
Počivaj u miru.

Prijevod:	Ivica	Kovačić	i	Branko	Dudaš

Norbert	Varga	i	Franjo	Varga
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